

# 領受父親的產業

◎徐延政

## 經文/提摩太後書 1：5-7

想到你心裡無偽之信，這信是先在你外祖母羅以和你母親友尼基心裡的，我深信也在你的心裡。為此我提醒你，使你將神藉我按手所給你的恩賜再如火挑旺起來。因為神賜給我們不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。

今天的主題是領受父親的產業，先和大家分享產業是什麼。從經濟的角度來看產業我們並不陌生，但從信仰的角度來看，產業是指什麼呢？舊約時代，神帶領以色列人到迦南美地，享受一切豐富，上帝把實質的豐盛賜給了當時的以色列人，所以產業並不完全是指無形的。在新約中所說的產業，很重要的觀念是：讓自己成為並且經營神的產業。以弗所書 1 章 11-12 節：「我們也在他裡面得（成）了基業；這原是那位隨己意行、做萬事的，照着他旨意所預定的，叫他的榮耀從我們這首先在基督裏有盼望的人可以得着稱讚。」信耶穌後，我就會得了基業，另一個翻譯為成為基業。

## 一、讓自己成為並經營神的產業

### A.你就是神的產業

詩篇 127 章 3 節：「兒女是耶和華所賜的產業；所懷的胎是他所給的賞賜。」孩子是神賞賜的產業，我們餵養小孩，是為了等到將來他們能回饋我們嗎？以前務農社會，家中多了一位男丁，是有幫助，但這段聖經並不是這個意思把兒女想成財產，父母看到孩子的成長就感到很開心、很滿足，產業跟金錢不一定有關，神也是這樣看我們，上帝不是把我們當成搖錢樹，上帝看我們就像父母看著他的孩子一樣，他想要經營我們，當我們逐漸成長，神就感到很滿足，所以神才說我們是神的產業，如今成為父母的人，更能體會神把我們當成他自己的產業一樣。

### B.你手中所做的也是神的產業

以弗所書 1 章 12 節：「叫他的榮耀從我們這首先在基督裏有盼望的人可以得着稱讚。」神要透過我們這些在基督裡的人把他的榮耀彰顯出來，上帝透我們手所做的把祂榮耀彰顯出來，這也是產業，因為我們把信的神表明出來，讓神感到滿足，這就是產業。上帝最大的成就感，就是來自於他兒女的成長，就像一般父母一樣，但我們不只是兒女，而且是需要漸漸長大的兒女，並且讓手中的工作榮耀神，這些過程我們需要幫助，誰能幫助我們呢？

## 二、尊榮那幫助我們領受產業的人

「父親」是指對我們有影響力的人，神透過這些人把產業賜給我們。提摩太後書 1 章 5-7 節：「想到你心裡無偽之信，這信是先在你外祖母羅以和你母親友尼基心裡的，我深信也在你的心裡。為此我提醒你，使你將神藉我接手所給你的恩賜再如火挑旺起來。因為神賜給我們不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。」這是保羅寫給他屬靈的兒子提摩太的書信，當時保羅因為傳福音的緣故被人控告，所以被關到監獄中成為囚犯，這件事情影響提摩太，他的心情以及屬靈狀況都進入低潮期，保羅就在當下寫信給他，鼓勵他，保羅提到一些人，這些人就是幫助提摩太領受產業的人，提摩太很軟弱，但保羅卻認為提摩太心中存有無偽之信，只是因為一些暫時的事情被掩蓋了，這樣的信心受到他外祖母、母親的影響。你信不信上帝會把你寶貴的信仰一併傳給下一代，除了家中父母，職場上的主管、學校的老師，都有可能成為將產業賜給我們的人，他們可能不是基督徒，但關鍵不是他們是不是基督徒，而是你是基督徒，當你是一個信耶穌的人，你相不相信上帝就要使用周圍的人來祝福你，但我們要會分辨，我們生活中有些重要的人物，上帝要透過他們來祝福我們，教會也是，上帝透過同工、甚至是年輕的同工來祝福我們。神透過這些人把產業賜給我們，讓我們成長，讓我們認識神。

我高一就來到永和禮拜堂，這教會中很多長輩為我注入很豐富的養分，有些離開了，有些仍在一起服事，他們做在我身上的許多事情，都成為我的祝福。像是早年的吳勇長老，921 大地震那年，永和堂新買了一輛福音車 T4，吳勇長老希望能去探望當時在南投有間受災的地方教會，宋長老就請教會年輕弟兄開著 T4 載吳勇長老到南投探訪，甚至將午餐的餐費交給我們，交代我們不能讓長輩付錢。那天到了中午大家一起用餐，用完餐後吳勇長老準備付錢，當時我年輕不知道該怎麼勸阻，就跟吳長老說如果讓長輩出錢回去很難交代，吳勇長老幽默地回了一句：「你們這些嘍囉！」這個畫面讓我永生難忘。

以前我當兵新訓時，收到過漆長老親筆寫的一封信，那時我和漆長老已經不同團契，他仍然記得我並寫一封信給我，滿滿兩頁，字跡很難看懂，除了屬名和我的名字以及最後一行剛強壯膽，其他內容幾乎很難看懂，但當時我坐在床上邊看邊不斷的掉淚，並把信收到我胸前的口袋。有一天衣服送洗，忘記把信拿出來，之後信就不在了，但我永遠記得這位長輩對我的關懷。

這些人領受的上帝寶貴的恩典，讓我們站在這些基礎上，可以繼續地往前衝，今天有很多年輕人看著我們這代，希望我們可以將好的傳承下去，每個人都應該有東西可以傳承給下一代。上周我去參加學生的挑戰營，完全由他們自己操辦，這些大學生已經有很多寶貴的經驗和弟弟妹妹分享。我們周圍有很多年輕人、長輩，領受上帝寶貴的恩典，並將這些恩典傳承給大家，這就是我所說的神透過這些人把產業賜給我們。

## A. 「領受」就是繼承，活在恩典中

人的生命有三種層次：

1. **活在咒詛中**：簡單說就是你再努力也沒有。在農業社會中，努力耕種，等將到收成的時候，忽然間有蝗蟲來了，到你的田中肆虐，最後什麼也沒有剩下，這就是咒詛；或是牧人養了牲畜，忽然間遇到瘟疫，導致牲畜病死，過去的辛苦，都化為烏有，這也是咒詛，這是最悲慘的情況，這不是上帝的心意，是我們背離神。

2. **活在勞碌中**：就是努力才會有，很辛苦的努力才會得到，必須要白手起家才能有所獲得。

3. **活在恩典中**：繼承產業的富二代不是指現在新聞中常給人負面印象、揮霍家業的富二代。而是領受產業，繼承父親的、祖父的產業。神透過周圍重要的人將恩典傳給我，我領受後又可以傳承給下一代，教會就能在恩典的堆疊中，不斷繁衍。

## B. 尊榮是領受產業的關鍵

提摩太後書 1 章 8-12 節：「你不要以給我們的主作見證為恥，也不要以我這為主被囚的為恥；總要按神的能力，與我為福音同受苦難……我為這福音奉派作傳道的，作使徒，作師傅。為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥；因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的，直到那日。」保羅和提摩太挑明了說，不要以給我做見證為羞恥，也不要以我這個給神做見證的僕人為恥，代表提摩太似乎以為主做見證為羞恥，也將保羅認作羞恥。保羅在監牢中影響了提摩太，神怎麼沒有看顧他的僕人，讓福音無法再傳揚下去呢？當提摩太這樣想的時候，就會和保羅保持距離；要領受就必須尊榮，因為尊榮代表靠近。當提摩太有這樣的想法，就無法再領受神透過保羅要給他的恩典。

## C. 尊榮是看出神在他身上所做的

馬太福音 10 章 41 節：「人因為先知的名接待先知，必得先知所得的賞賜；人因為義人的名接待義人，必得義人所得的賞賜。」接待不只是提供茶水、包含了外面的提供，還包括了內在的接待，意思是接納、歡迎、接受、認可，當人對待先知，他就能領受先知所領受的，人接待義人，就可以領受義人的好榜樣，這樣的接待，就是指領受。尊榮是看出神在你周圍的人身上所做的，尊榮的態度不是拍馬屁，當提摩太看到保羅覺得丟臉了，他是把保羅看成囚犯，所以他覺得不尊榮，但保羅說我為這福音奉派作傳道的，作使徒，作師傅，保羅提醒提摩太的眼光，要用神的眼光去看保羅為使徒和師傅，我們看自己也應該如此，用神的眼光來看自己是寶貴的、有尊榮的。

尊榮就是從神的眼光去看周圍的人，但很多時候因為人的表象、身分，貼上了標籤，使我們不願意接受和抗拒，主日禱告的時候，我們就會想要挑人來為自己禱告，會因為對方的身分、年紀去選擇禱告的對象，難道神不會垂聽年輕弟兄的禱告嗎？我們上教會的培育課，會去打聽老師嗎？有哪些老師教得好又年輕，萬一遇到又老又胖又愛晚下課的老師呢？我們會不會因為外在的干擾，而沒有辨識出上帝派來幫助我

們的人呢？

有一次我去參加聚會，是一位國外講員，他分享的非常好，我想和組員分享，為了找講義，我上網去搜尋這位講員，看看有沒有現成的講義，但我上網找不到，後來找到講員的網站連結為：[www.他的名字\(暱稱\).net](http://www.他的名字(暱稱).net)，我一看到網址就認為這講員太驕傲，怎麼會用自己名字做為連結，甚至在網站標誌的那棵大樹下面註明 international（國際化的意思）。我當下覺得我怎麼會將這位驕傲的講員介紹給組員，害了他們呢？當天晚上我迫切的為這件事禱告，忽然間禱告時出現了一個永和很有名的皮膚科醫生的名字，為什麼會出現醫生的名字呢？我覺得上帝在告訴我，你去看醫生時會認為醫生很驕傲嗎？永和堂改建時，邀請潘冀建築師來改建，他的事務所就以他的名字命名為潘冀，當初我們也不會因為建築師很驕傲而不用。上帝在提醒我：「對方驕不驕傲是我的事，不是你的事，你好好聽他在我面前的領受。」今天的焦點不是他叫甚麼名字，或是網站連結的名字，當天晚上是我第三遍看這位講員的一篇信息，這三次中，第三次是我最有領受的，因為第三次是我心態預備最好的時候。領受是用一個尊榮的態度，去面對上帝差遣到我們周圍要成全幫助我們的人，用神的眼光去看他們，我們就會有所領受。

這是今天信息的目的，是要知道你和你手所做的，是神寶貴的產業，使你重新檢視你和你生命中重要人物的關係，辨識出他們生命有什麼寶貝，是神透過他們要分享給你的，並且以一個尊榮的態度去領受。

（8月11日·鄭明怡摘要）

### 思想問題

- 1.你是神寶貴的產業--請分享你信主後才看見自己哪一些能力與特色，是可以對人對教會有幫助？
- 2.試分享一位你生命中重要人物並與他的關係？
- 3.請分享他們生命中有那些優點特色，成為你的學習與祝福？